
2023年重阳节活动方案幼儿园小班 幼儿
园重阳节活动方案(实用7篇)

确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。方案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？下面是小编
帮大家整理的方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

重阳节活动方案幼儿园小班篇一

1、激发幼儿热爱爷爷、奶奶（外公、外婆），尊敬老人的情
感。

2、经过观察情境表演，学会关心、帮忙爷爷、奶奶（外公、
外婆）。

3、经过与爷爷、奶奶（外公、外婆），共同游戏，交谈，增
进祖孙间的感情，发展幼儿的交往本事。

1、引出活动主题，欢迎老人。

提问：

今日是九月初九，是什么节日呢？（重阳节、敬老节。）

对了，重阳节是我们中国特有的传统节日，这天人们都喜欢
干什么？（登高、强身健体。）

那敬老节又是谁的节日呢？为什么要敬老，要尊重长辈呢？

请你问问爷爷、奶奶（外公、外婆）年青时是做什么工作的。

教师小结：



原先，他们年青时为国家做了许多工作，作了很多的贡献。

他们此刻年纪大了，退休了，是不是就没用了呢？（幼儿边
议论边答。）

教师：对了，他们虽然年纪大了，但对社会还是有许多贡献
的。

我们全社会也很关心老人，为他们设立了很多优惠待遇，你
们明白是什么吗（老人院、老人活动中心、高龄老人优先乘
车、优先看病等等。）

我们又要怎样关心他们呢？（幼儿议论后回答。）

哦，今日，我们举行“敬老联欢活动”

引导幼儿向老人们问好，表示欢迎。

2、让幼儿观看情境表演并引导幼儿讨论。

教师：我们班有的小朋友很关心老人，我们一齐看看他们是
怎样做的。

情境表演：

b、奶奶坐在椅子上捶背，钱程连忙跑过去，扶奶奶坐好，帮
奶奶捶背。

3、让幼儿了解“敬老节“的来历，并联系实际，引导幼儿说
说自我是怎样关心爷爷、奶奶（外公、外婆）的。

4、游戏：“找亲人“。励志故事

幼儿蒙眼，根据其老人的声音辨别方向找到其老人，胜者获
得小礼物。



教师小结：小朋友平时肯定是很听爷爷、奶奶（外公、外婆）
的话，所以这么快就找到他们了。

小结：爷爷、奶奶（外公、外婆）从小把我们带大，所以，
他们轻轻一摸，就能认出我们了。

5、幼儿送贺卡给老人。

重阳节活动方案幼儿园小班篇二

建议班级：大班

一、活动目标

1、激发幼儿热爱爷爷、奶奶（外公、外婆），尊敬老人的情
感；

2、通过观察情境表演，学会关心、帮助爷爷、奶奶（外公、
外婆）；

3、通过与爷爷、奶奶（外公、外婆），共同游戏，交谈，增
进祖孙间的感情，发展幼儿的交往能力。

二、活动准备

1、幼儿已有过重阳节的初步经验。

2、邀请老人来园和幼儿共同过重阳节。

3、重阳糕，幼儿自己制作的送给爷爷、奶奶的礼物，幼儿排
练的童谣、歌曲等节目，爷爷、奶奶准备的节目。

三、活动过程

1、引出活动主题，欢迎老人。



今天是九月初九，是什么节日呢？（重阳节、敬老节）

对了，重阳节是我们中国特有的传统节日，这天人们都喜欢
干什么？（登高、强身健体。）

那敬老节又是谁的.节日呢？为什么要敬老，要尊重长辈呢？

请你问问爷爷、奶奶（外公、外婆）年青时是做什么工作的。

教师小结：原来，他们年青时为社会做了许多工作，很多的
贡献。关爱老年人是全社会的共同责任“老吾老以及人之老，
幼吾幼以及人之幼”，尊敬、赡养和爱护老年人是中华民族
的传统美德。

我们又要怎样关心他们呢？（幼儿议论后回答。）

今天，我们举行“敬老联欢活动”引导幼儿向老人们问好，
表示欢迎。

2、幼儿送贺卡给老人

3、表演、分享活动

为爷爷、奶奶表演节目、送好吃的给爷爷、奶奶。

向爷爷、奶奶说一句祝福的话。

主要涉及领域：

艺术

活动目标：

1．尝试用团圆、压扁、捏紧等方法为爷爷、奶奶做饺子。



2．养成良好的操作习惯，知道将油泥收拾干净。

活动准备：

1．各色彩泥、泥工板。

2．《爷爷亲、奶奶亲》的音乐磁带。

活动过程：

1．谈话，引起制作兴趣。

2．学习做饺子的方法。

3．讨论使用油泥的规则。

4．在音乐声中，为爷爷、奶奶制作饺子。(教师指导个别幼
儿掌握对折捏边的方法。)

5．相互欣赏制作的饺子。

主要涉及领域：

语言

活动目标：

1．能根据图片线索展开合理想象，讲述小朋友帮助老奶奶的
过程与情节。

2．能大胆地在集体面前讲述。

3．知道做错事要勇于承认，懂得应尊敬老人、关爱老人。

活动准备：



表现小朋友把老奶奶的菜撞翻了的情景的教学挂图四幅。

活动过程：

1．观察图片，自由猜想。

2．观察图片，理解图片内容。

3．想象图片的内容。

4．观察图片，进行讲述。

5．根据图片完整进行讲述。

(1)自由结伴讲述。

(2)集体讲述，丰富讲述语言。(教师在讲述后帮助幼儿小结：
做错事要勇于承认和改正，要尊敬和关心爷爷、奶奶等。)

6．尝试根据内容给故事取名。

重阳节活动方案幼儿园小班篇三

1、教育幼儿尊敬老人、长辈;知道关心他人。

2、体验活动愉快、欢乐的氛围，鼓励幼儿积极参加集体活动。

1、开场白：尊敬的爷爷、奶奶，你们好!亲爱的`小朋友，你
们知道今天是什么节日吗?(重阳节)对了，就是敬老节，是爷
爷、奶奶的节日。我们一起对爷爷、奶奶说声“节日快乐”!
那么，你送什么礼物给爷爷、奶奶过节日呢?那让我们先来给
爷爷、奶奶唱只歌吧!

2、集体表演歌曲“好娃娃”。



3、游戏：“夹球走走”。

用身体各个环节夹球，向前行走。比谁的球夹得多。

1、表演：幼儿歌舞。

2、游戏：“蒙眼走步”。

3、玩法：将奶奶或爷爷的眼睛蒙住，在画好的圈内走步三分
钟，看谁能够保持在圈内。

4、幼儿歌舞xx频道。

5、游戏：抢椅子。

6、早操表演。

7、游戏：传球。

8、集体：“包馄饨”，鼓励爷爷、奶奶教孙子、孙女包，幼
儿喂爷爷、奶奶吃。

9、结束语：尊敬的爷爷、奶奶，亲爱的小朋友，今天我们与
爷爷奶奶度过了一个愉快的上午，你们高兴吗?爷爷奶奶更高
兴呢!现在让我们把鲜花送给他们。(给爷爷奶奶贴上刻印的
红花)

重阳节活动方案幼儿园小班篇四

（1）老师引出重阳节主题

（2）邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师：小朋友们想不想知道重阳节是怎么来的吗？



我们的爷爷奶奶本领都很大的，我们请他们来告诉我们，好
吗？

师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注：假如不够详细，老师可补充介绍。

歌曲：我上幼儿园

律动：我的小手

歌表演：小猪吃的饱饱

儿歌：拍皮球

歌表演：两只老虎

（1）击鼓传花

游戏规则：老师背对击鼓，当鼓声停止时，花球落在哪个小
朋友手里，哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游
戏反复进行。

（2）小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。

（3）剥橘子

师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们
长大了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷
奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。



（4）品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

（5）赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

重阳节活动方案幼儿园小班篇五

设计背景：伴随着冬日里温暖的阳光，新年的钟声即将敲
响,20xx年春节将如约而至。春节历来被视作家人团圆、亲友
欢聚的节日，这是一个属于所有中国人的的节日。这也是一
个进行情感教育的极好机会，通过一系列的活动，让孩子们
在尽情享受活动大餐的同时充分感受春节带来浓厚的节日氛
围。也让孩子在系列活动中学会关心，体贴爸爸妈妈，并激
发爱爸爸妈妈的情感。

活动时间：20xx年1月4日——2月6日

核心教育价值——喜庆、迎新、团圆、长大

一系列主题活动——寒假前开展一周活动

寒假后开展一周活动

大班：“春节年俗”、“十二生肖”、“欣赏年画”、“我
们班一年的大事记”、“我的新年历”、“压岁钱怎么花”
(重自主参与)

中班：“剪窗花”、“大拜年”、 “贴福活动”(重体验)



小班：“做鞭炮”、“放烟花”、 “说吉祥话”(重在让幼
儿感受节日气氛)

活动一:画一画，剪一剪喜迎新春

时间:20xx年1月4日---1月10日为期一周

活动目的：这次开展的美术活动，不仅让孩子丰富孩子艺术
创作，也让他们更加直观地了解春节习俗，体验中国传统节
日的欢乐，寓教于乐地引导他们传承中国传统文化。

活动二：教学活动《春节的来历》、《年的故事》、《春节
习俗歌谣》等

活动时间：1月4日--1月10日

活动三：张灯结彩迎新春暨环境布置

活动时间：1月10日

参加人员:邀请部分父母

活动四：迎新年——家园同乐会

活动时间：20xx年1月11日—12日两天 (上午、下午，时间控
制在1个半小时内)

时间安排：(下周一)公布

活动五：春节摄影展

1.记录20xx年春节的精彩瞬间

2.全家福



3.我和爸爸妈妈一起去采购

活动六：绘画---热闹的元宵节

活动时间：20xx年2月7日——10日

通过与同伴、老师和父母的共同庆新年活动，体验亲情、友
情和师生情。感受过新年的快乐，知道新年是我们的传统佳
节，过了一年我们又长大了一岁，体验成长的快乐。

请各班将活动方案于9日上午电子文档发送至我的邮箱。

重阳节活动方案幼儿园小班篇六

20xx年10月xx日

幼儿园多功能室

xx

(重阳节)

农历九月初九是我国的重阳节，重阳节又叫老人节，尊老、
敬老是中华民族的传统美德，所以结合重阳节开展关于尊老、
敬老为目的主题活动是十分必要的。平时许多年轻父母整日
忙于工作，把照顾和教育孩子的重要大事全权托付给孩子的
爷爷奶奶或者外公外婆。老人们冒着寒风酷暑接送孩子;戴着
老花镜为孩子抄作业;背的是孩子喜欢吃的食品、带的是孩子
穿的衣服&&他们无怨无悔的奉献着。而孩子们享受着老人们
无限的关爱与呵护却一向熟视无睹，觉得是理所应当，稍有
不满还大发脾气。因此我们特地选取了这个具有教育好处的
时刻9月9日重阳节开展庆祝活动，让孩子们体验与老人间浓
浓的亲情，并用自己的行动来表达对长辈们的情感。能把享
受长辈的爱的感情进行迁移，让孩子们去爱自己身边的每一



位老人，帮忙弱者，在生活中自然地走进感情的.世界，体验
幸福生活的喜悦。同时也让老人们为自己孩子的成长与进步
感到欣慰与骄傲。

1.明白九月初九是我国的重阳节，了解相关的重阳节知识。

2.激发幼儿对老人的崇敬，表达对老人的关爱

3.培养孩子从小尊老敬老爱老的美德。

1、幼儿透过搜集资料了解重阳节的相关知识

2、选出十名幼儿列队欢迎入园老人

3、在本班老师的指导下制作小礼品

4、老人自备开口上衣和鞋子一双

5、糖果若干

1、幼儿列队欢迎入园的爷爷奶奶

(爷爷奶奶来园时列队幼儿边念儿谣边打节拍)重阳到，重阳
到，爷爷奶奶节日好，我们十分感谢您，向你们节日问个好。

2、老人进入活动室后由教师提前安排好的幼儿为爷爷奶奶搬
椅子请老人入座。

3、幼儿为老人表演节目

4、请老人与幼儿一齐看段视频

(1)请老人谈谈自己的感受;

(2)请幼儿说说听了爷爷奶奶的话我们小朋友今后该怎样做



5、任选十名幼儿幼儿剥糖给老人吃并送上亲吻

师：其实老年人更需要爱、需要健康、快乐。他们需要的也
许并不是你的钱物，不是礼物，而是你一声深情的问候，简
单的关心或是一个甜甜的吻，做些我们力所能及的事，他们
就会很开心。此刻就请小朋友送给爷爷奶奶这个世界上最甜
的礼物，让他们笑得更开心，变得更年轻。

6、互动游戏：每位爷爷奶奶身边放一个置物袋，请幼儿帮爷
爷奶奶穿衣穿鞋。

的宝宝在您的呵护下已经悄然长大!

7、幼儿给老人送上小礼品(音乐-爱的奉献)

全体幼儿在老师的带领下表演《感恩的心》

请家长放开手回家后让孩子做一些他们力所能及的事情，给
他们制造一些锻炼的机会。

重阳节活动方案幼儿园小班篇七

活动内容:敬老爱老从我做起

活动目标:

1、简单了解重阳节的来历，以及重阳节的一些风俗习惯。

2、知道要尊敬老人，愿意为老人献爱心。

3、通过社区活动，锻炼孩子的社会交往能力和口语表达。

活动准备:

折纸作品(亲子作品)、宣传标语“敬老爱老从我做起”、规



划好场地

1、了解重阳节的来历。

2、知道重阳节的风俗:吃重阳糕。

3、参观大班制作重阳糕。

4、发表感言:我可以为爷爷奶奶做些什么事?我想对爷爷奶奶
说句贴心话。

1、活动前:

提醒在社区活动时注意安全，不四散乱跑。

注意文明礼仪:不随地乱扔垃圾、吐痰，对人和气。

讨论:怎样和社区的老人打招呼，为老人服务?

2、实践活动:

按照规划的场地就座，开展热心服务活动。

大胆地与周围的老人打招呼，并会主动邀请老人。

为老人服务:敲背、按摩、给老人唱首歌、向老人送礼物等。

3、活动后:

鼓励孩子说说自己是怎样为爷爷奶奶服务的?

交流:对今天的活动的感受?

讨论:以后可以为爷爷奶奶做些什么?


